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Ä lengyelek diadala
Váratlan és örömteljes szenzá­

ció erejével hatott a lengyeleknek 
a varsói csatában aratóit nagy 
győzelme, a lengyel vezérkarnak 
nap-nap után uj, nagyarányok­
ban kibontakozó sikereit hirdető 
jelentések. Ma, a lengyel offenzivn 
néhány napja után, már Varsótól 
és Lemhergtől messze keletre 
folyik a harc, a diadalittas len­
gyel csapatok az egész vonalon 
hazájuk keleti határai léié köze­
lednék. Varsó utcáin végtelen 
oszlopokban vonultatják végig az 
elfogott vörös katonákat, a ha­
tárt őrző német csapatok előtt is 
ezernyi ezer menekülő orosz rak­
ta le fegyvereit, a vörös hadse­
reg szinte katasztrofális menekü­
lésben igyekszik vissza régi állá­
sai felé.

Szinte alig hihető, hogy mind 
e csodálatos és végtelen jelentő­
ségű eredményt, a hadi helyzet­
nek úgyszólván napok alatl való 
teljes megváltozását egyedül a 
lengyel nép hatalmas, hősi erő­
feszítésének köszönhetné a vörös 
pestis által még mindig fenyege­
tett Európa. Alig hihető még 
akkor is, ha tekintetbe vesszük 
Wrangel tábornok ellenforradalmi 
csapatainak növekvő erejét, az 
általuk lekötött holseyiki csapat­
tömegek elvonását is. Mélyebb 
okoknak kellett itt közbejátszani 
és ezek a mélyebb és döntő okok 
minden jel szerint : az orosz 
tanácsrendszer, a szovjet egész 
berendezkedésének és borzalmas 
teror utján megszervezett hadse­
regének belső bomlása lehet.

Mi, akik szintén keresztül es­
tünk a proletárdiktatúra rettene­
tes megpróbáltatásán, tudjuk, 
miféle alakulás a vörös hadsereg : 
a nagyvárosok söpredéke, a bol- 
seviki rendszer által megbénított 
ipar kenyér nélkül maradt mun­
kásai és* a halálos fenyegetések­
kel bekényszeritett parasztság al­
kotják annak zöméi. Ennek a 
haiiseregnek a katonái most ezer­
számra dobják el a fegyvert a 
diadalmas lengyelek előtt, szinte 
komolyabb ellenállás nélkül ad­
nak fel kiterjedt harvvonalakal 
és erős várakat. A terrorral, vér­
rel, vassal összekovácsolt vörös 
ármádiában lélreismerheletlenek 
a bomlás jelei.

A lengyelek legutóbbi nagy si­
kereik után most már súlyos és 
felelősségteljes választás előtt ál­
lanak. Megpróbálhatják sikerei­
ket a végletekig kiaknázva, előre­
törni Oroszország belsejébe, fegy­
vereik tüzével égetni ki Europa 
vérző, nagy sebét, az orosz s/ov 
letet, vagv köttetnek Minsz.khen 
méltányos békét, amely kielégíti 
a lengyel nép jogos érdekeit és 
kívánságait, sorsára bízva Orosz­
országot. szabad utat engedve a 
bomlás és a tehetetlenség szülte 
belső korhadás folyamatának, 
ameh előbb-utóbb úgyis félrelöki 
az útból Lenint és munkatársait-

Az entente rósz szemmel nézi a 
cseh-szerb-román egyezményt

Becs, aug. 124. A Neues Wiener 
Tagblatt illetékes entente-forrás- 
bói a következőkről értesül :

A szláv nemzeti államok 
között létrejött megállapodá­
sok és külügyminisztereik­
nek egymással, úgyszintén 
Take Jonescuval folytatott 
megbeszélései az. entente-kö- 
rökben komoly aggodalmat 
kellenek, mert azok ellen­
keznek azokkal az. alapvető- 
elvekkel. melyeket a londoni 
egyezmény tartalmaz s ame­
lyek az nj nemzeti államok 
lét eső lésének előfeltételei 
voltak. Romániának, mely a

Balkánon túlsúlyban levő 
hatalom, kétszeresen érdeke, 
liogv egyoldalúan le ne kösse 
magát ésoiyan katonaiegyez- 
ményekkei ne vezettesse ma­
gát félre, melyek nem any- 
iivira a védekezés, mint in­
káid) a. támadás törekvései­
nek csiráit hordozzák ma­
gukban. Az entente körei­
ben azt hiszik, hogy Roma­
nia is méltányolni fogja ezt 
a felfogást. Enlente-körök- 
i mm I egyébként azt hiszik, 
hogy á lengyel-orosz béke- 
tárgyalások sikeresek lesz­
nek.

Lukachich altábornagy vallomása 
Tisza István gyilkosainak btinpörében
llosvay határrendőrségi felügyelő a rendőri 

nyomozás első napjairól
Budapest, augusztus 24. A had- 

osztálybiróság Tisza István gyil­
kosai bünpörének mai tárgyalá­
sán folytatta a bizonyítási eljá­
rást.

Sztupka őrnagy-hadbiró a tár­
gyalás megnyitása után a kővet­
kező bejelentést telte: A Strauss 
István dr. tanúvallomásában is­
mertetett legfőbb számszéki aktá­
kat beszereztem. A legfőbb szám­
szék átiratot küldött hozzám, 
melyben azt mondia, hogy az 
iratok tartalma a Tisza-pör tár­
gyalása alkalmával nyilvános­
ságra nem hozható és Strauss 
István dr. felhatalmazás nélkül 
és a titoktartás kötelezettsége 
alól való felmentés nélkül ebben 
az ügyben tanúvallomást nem 
tehet. "Az iratokat beterjesztem.

Török Sándor dr. védő kije­
lenti, hogy Strauss István dr. kész 
vallani, de természetesen csak 
akkor, ha a felmentés számára 
megérkezik. A bíróság határo 
/áthozatalra vonult vissz;a és ugv 
határoz, hogv elrendeli Strauss 
István dr-nak tanukéul való ki­
hallgatását és a hivatali titoktar­
tásra vonatkozó felmentés iránt 
a szükséges lépéseket meg fogja 
enni. ,

Rátérnek a tanukihallgatasok 
folytatására.

1 .nliarbii h altáhnrnag)
\ állomása

Az első tanú somorjai Lukéi 
eh ich Géza báró altábornagy A 
forradalom utáni napon ig' 
kezdte vallomását — addig ma­
radtam helyemen a Militär kom­
mandón. ínig fizikailag lehetsé­
ges volt Délután l órakor a pa­
rancsnokság átadására kény szeri 
tettek Délután fél 4 órakor a laká­
somra akartam menni, de elfo­
gadtam a/l a tanácsot hogy a 
családomra való tekintette! ne 
menjek haza. hanem helyezzem 

I magamat a nemzeti lanars vé-

delmö alá. Automobilon elmen- 
tünk az Astoriába, körülbelől há­
romnegyed 4-kor érkeztem oda. 
Egy szobába vezettek. Nem nőtt 
a: a benyomásom, hogy letartóz­
tatnak. az arak mind nagyon ta­
pintatosan viselkedtek. Utólag tud­
tam meg, kik azok, akik körü­
löttem foglalatoskodtak Friedrich 
István. János Andor főhadnagy. 
Szántó Sándor és Molnár Kál­
mán dr., a többiek nevét nem 
tudom.

5 óra tájban hozzám jött János 
Andor azzal a kérdéssel, hogy 
hajlandó vagyok-e átvenni a mi- 
litárkomandót, hogy a rendet 
helyreállítsam. u.n erre hajlan­
dónak mutatkoztam. Egy félóra 
múlva az illető tiszt azzal jött 
vissza, hogy ki vagyok nevezve 
és menjünk fel autón a várba. 
Az Astóriában egy negyedik eme­
leti szobában voltam. Lementünk. 
Az első emeleten elénk jöttek, 
hogv lehetetlen kimennem, meri 
a tömeg fel van nagyon izgatva 
ellenem és he akar törni. Fried­
rich kéri. hagg menjek a bal­
konra és tartsak rövid beszedet. 
meg van győződve, hogy a han­
gúin! azonnal meg fog változni 
javamra. Én ezt a múltamra való 
tekintetlel nem lehettem és kéré­
séi ismételten elutasítottam Yisz- 
sza tértem a szobámba és ott hal­
lottam a lenti üvöltést Halát 
reá ' Erre levezettek a Magyar- 
utcai kapun, fel vet lem egygummi- 
köpönyegei és egv eivilKalapot. 
így távoztam el " és Szánlóhoz 
mentem.

Mondada dr taigyalásxezelő 
Vem vette rszre Nagy mélt óságod
hogv az Astoriában való tartóz
kóriása alatt a bentiek kozni va­
laki ellenséges nyilatkozatot tett 
\plna Nagv méltóságod ellen '1 

lukachich Sőt ' Meggyőződé 
sem, hogyha ezek közül a? urak 
közül csali egy is vesztemet akarta 
volna, csak oda kelleti volna 
szólnia a tömegnek, amely tiz lé­

pésnyire állott, hogy otl vagyok 
és akkor-megöltek volna és sen­
kit sem lehetett volna felelős­
ségre vonni.

Sztupka őrnagy-hadbiró: Igaz-e. 
hogy a kegyelmes urnák az ere­
deti, aranyból készült Mária Te- 
rézia-rendjét ellopták ?

Lukachich : Ott maradt az As­
toriában és sohasem kaptam meg.

Török Sándor dr. védő kérdé­
sére megjegyzi Lukachich. hogy 
Szántó Sándor és Molnár Kálmán 
dr. kiváló előzékenységgel visel­
kedtek és minden tekintetben 
kifogástalanok voltak. Az egyik 
rendelkezésére bocsátotta lakását, 
a másik személyesen hozott va­
csorát. Családját értesítették és 
az érintkezést közte és családja 
közölt közvetilették.

Lengyel Zoltán dr. védő: A 
katonai tanácstagok elfogalására 
történt-e intézkedés s ha történt, 
min hiúsult meg?

Lukachich: Nem tudom, ide 
lartozik-e ez?

Mondada dr. tárgyalás vezető : 
Nem.

Lengyel dr. védő még 3-4 
kérdést tesz fel, amelyekről Mon­
dada dr. megállapítja, hogy nem 
tartoznak ide s a tanú nem kö­
teles válaszolni rájuk.

A tanút megesketik.
Kovács vizsgálóbíró 

öngyilkossága 
Felolvassák Váry Albert dr. kir 

főügyész átiratát, amely szeriül 
a hadbíróság nyilvános főtárgya­
lásán néhai Kovács vizsgálóbíró 
néhány hátrahagyott levelét olvas­
ták fel, melyek alkalmasak arra. 
hogy a kir. ügyészség két tagjá­
nak, Atzél Imre dr. főügyész­
helyettesnek és Soóky József kir. 
ügyésznek hivatali működését 
ferde világításba helyezzék. Kéri 
az ügyészség Minnich Károly tör­
vényszéki orvos kihallgatását ar­
ról," hogy Kovács vizsgálóbíró 
öngyilkossága orvosilag milyen 
körülményekre vezethető vissza'1 

A bíróság elhatározza, hogy a 
kir. ügyészség megkeresésének 
helyt ad és elrendeli Minnich dr 
t a mikénti kihallgatását.

V rendőri nyomozás 
titkaiból

A következő tanú llosvay Gusz­
táv, a határrendőrség volt orszá­
gos felügyelője, a következőket 
vallja A‘ nyomozás eredménye 
körülbelül az, hogy a jelentés a 
lettesek között jelölte meg Po- 
gánv Józsefei, a felbujtók közöd 
pedig Kéri Páll és talán Fényes 
Lászlót 1910. augusztus 15-én je­
lentkeztem Perényi Zsigmond 
báró akkori belügyminiszternél, 
mint a belügyminisztérium rend­
őri főosztályának főnöke és en­
nek a nyomozásnak az ered- 
rpénvéröl ‘ lettem neki jelentést. 
O meghízott azzal, lmgy a bu­
dapesti rendőrségnél érdeklődjem 
a nyomozás iránt. Behívtam te­
lefonon Maltyasovszkyt, aki rend­
kívül izgatottan válaszolt és ami­
kor betekintést kertem az ira­
tokba, azt mondta, hogv azokra 
neki szüksége van, majd amikor
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kértem, hogy ebben az ügyben 
meglehetősen erélyesen es sürgő­
sen járjon el, kijelentette, hogy 
az ügy nélkülem is megy. Erre 
Petényi báró utasított, hogy le­
vélben hívjam fel Mattyasoyszkvt 
az ügv erélyes elintézésére. 
Augusztus 29-én délelőtt a belügy­
minisztérium főosztályának főnö­
ki teendője alól felmentettek, az­
tán átteltek engem a határrend­
őrséghez, hatáskör nélkül- Harom- 
négv nap múlva kaptam a ren­
deletet, hogy a határrendőrség 
összes embereivel együtt rendel­
kezési állományba helyeznek, két 
nap múlva pedig nyugdíjaztak 
azzal, hogy az 1919 márciusban 
beadott kérvényem értelmében 
történik, pedig én nyugdijazasi 
kérvényt nem adtam be. Utánam 
állandóan kémkedtek. Megtud­
tam, hogy Angyal detektiyfe - 
ügyelő intézkedésére figyelnek 
engem. Karafiáth államtitkárhoz 
fordultam, kinek intézkedésere 
a kémkedés megszűnt. Angyalnál 
egy listán voltam azok kozott,

Az északi vörös hadsereg 
kapituláció előtt

A lengyelek visszafoglalták Biaüsztokot - Az 
entente ultimátumot intéz Oroszországhoz

akiket a románok tavozasa után 
azonnal le kellett tartóztatni.

Mondádét dr.: Lát ezen eljárás 
és a Tisza-ügyben folytatott nyo­
mozás közölt* összefüggést ?

Ilnsvay: Csupán azt tudom, 
hogy az az ember, akinek a le ve­
let diktáltam és én megfigyelés­
nek voltunk kitéve.

Petrikovics százados : Szóval az 
a gyanúja, hogy azért nyugdíjaz­
ták^ meit nyomozást folytatott ?

Ilosvay: Nekem a dolog hold­
ra zol lan ebben a színben tiint fel.

Uttomericzky dr. százados had­
bíró On Friedrich Istvánnal jo 
viszonyban volt, mielőtt a lisza- 
ügyben nyomozott. Miért történt 
ez az elhidegülés ?

Ilosvnij : I.ppen oz nz, RZ
én gyanúmat felkeltette. A nyo­
mozás előtt jelentkeztem Űried­
nél, akkor kedves barátomnak 
szálUolt, szives támogatását Ígérte, 
azt mondta, jól esett neki. hogy 
az első voltam, aki nala jelent- 
kezeit, felmentésem után pétiig 
nem fogadott.

Lengyel dr. védő kérdésére el­
mondja tanú, hogy neki feltétlen 
meggyőződése az, hogy a nyomo­
zást n sző teljes értelmében el­
nyomták.

A tanút megeskelik. 
Tárgyaláisvezetö elrendeli Hellai 

Viktor fivére, Hellai László val­
lomásának felolvasását.

Ausztria jóvátéHi 
kötelezettsége

A Kereskedelmi Tudósitó je­
lenti : A békeszerződés rendelke­
zései szerint Ausztria köteles Ju­
goszláviának és Romániának a 
béke ratifikálásától számított 3 
hónapon belül 6000 fejőstehenet, 
5000 borjút, 100 bikát, 2000 igás 
ökröt, 2000 sertést, 2000 igáslovat 
és 2000 birkát szállítani. Az osz­
trák Mező- és Erdőgazdasági Hi­
vatal most a jóvétételi bizottság­
hoz fordult ennek a mennyiség­
nek a leszállítása végett. Az ál­
lamhivatal kifejti, hogy a leg­
utóbbi időben sem Amerikából, 
sem régi piacairól, Galíciából, 
Bukovinából, Morvát- és Csehor­
szágból, de a bojkott miatt Ma­
gyarországból sem kapott sem­
miféle állatot és igy állatállomá­
nya jelentékenyen megapadt. 
Példaképen említi fel fel, hogy a 
fejőstehenek száma 255.000 da­
rabbal csökkent. Ausztriának egy 
évtizedes békés fejlődésre van 
szüksége, hogy saját szükségletét 
fedezhesse állatállományából.

fíécs, augusztus 24. Varsói táv­
iratok szerint az ottani lapok 
megerősítik, bogy az orosz északi 
vörös hadserereg, mely a á-ik had­
seregből és a .Uk lovashadtestbol 
áll és körülbelül 50.000 főnyi, fel­
ajánlotta a fegyverletételt, de a 
tárgyalások még nincsenek beje-
J A lengyel csapatok megszállták 
Chorselent, amely helység Mlava- 
tól északkeletre 14 kilométernyi 
távolságra van. Miután a lengje­
lek elfoglalták Ostrow vasúti 
gócpontot, ezzel elvágtak Ostro- 
lenkát és Bialistokot a vasulvo- 
nalban és megszállták ezeket a 
városokat. Az oroszok veresege 
előtt Bialistokba érkezett a len­
gve! szovjet három kijelölt tagja, 
de a város eleste után mind a 
hárman elmenekültek.

Becs, augusztus 24. A Seric 
Freie Presse jelenti Berlinből; 
Königsbergből táviratozzák: A 
lengyelek északi szárnya tegnap 
elérte a Chorselen—Ostrolenka—
Xarew vonalat és a délre fekvő 
területet a Bug mentén Brest- 
litowsldg. A lengyelek ma elfog­
lalták Budi siók városát. A 14.es 
15-ik bolsevik! hadsereg vissza

vonulóban van az országhatár és 
az ostrolenka bialistoki vasút­
vonal között. A határon allepo 
orosz csapatok száma orarol- 
órára növekszik. Eddig körül­
belül 10.000 ember lé/iell at a ha­
táron. Brestlitowsktúl és (dióim­
tól keletre a bolsevik lek még 
ellenállának. , _ _ x . „

Bécs, aug. 24. (M. F. I.) A Aeue 
Freie Presse jelenti Varsóból, hogy 
tegnap óta beláthatallaniil hosszú 
sorokban vonulnak végig a varo­
son a bolseviki hadifoglyok. Állan­
dóan érkeznek fogolyszál hto vo­
natok keleti és déli irányból is.

Luzern, aug. 24. (M . 1- ('■( ■Az 
orosz szovjelkormanynak a béke 
kérdésében tanúsított magatar­
tása és a Kamenew békefeltéte­
leiben foglalt újabb orosz köve 
telések miatt az entente n(j> 
határozott, hogy ultimátu­
mot küld Moszkvába, melyre 
e hét végéig kell az orosz kor­
mánynak válaszolnia, mert 
különben az entente nadi- 
ánvagok szállításával lógja 
támogatni Lengyelországot. 
Ez a határozat teljes győzelme a 
francia politikánál

192(1 augusztus 26

i prolitMtiim Utal 
obmll karok

Értesítem az érdekelteket, hogy a 
nroletárdiktaturu által okozott károk 
bejelentéseit már csak c héten fo- 
gailia el a városi történelmi levéltár 
(Városháza, földszint 5. sz.)

Bejelentendő minden kár. meg a 
legcsekélyebb is, melyet kereskedők, 
iparosok, gazdák vagy más egyének 
rckvirálás, lopás, üzletbezárás, üzem 
korlátozás, munkabéremelkedés vagy 
bármely más címen a proletárdikta­
túra következtében szenvedtek.

Beielcntendők a szovjet 20(1 cs 2,> 
koronások ertcklcszallitasa miatt elő­
állott károk is.

A mai naptol kezdve bejelentési 
idő hétköznap d. c. 8—12. és d. u. 

-6., vasárnap d. e. 9—12. 
Debrecen, 1929. aug. 21.

A városi tanács megbízásából: 
Csobán Endre, fölcvéltárnok.
p- pala, betoncsö-
laipSZ| vek, cementla­
pok, portland- és román-ce­
ment kapható. — Mindennemű 
betonmunka cs pala ledé s 
készítését jutányosán vallatjuk
Singer és Társa

Vár-utca 7.

Miau
Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, aug 23.
Az uj középiskolai rendtartás, 

melyet már csaknem busz esz­
tendeje terveznek, most végre el­
készült és e hónap 13-án mar át­
ment a minisztertanácson. 1 latter 

i István kultuszminiszter szives 
volt velünk megismertetni az uj 
rendtartás fontosabb rendelkezé­
seit, melyek annál figyelemre­
méltóbbak, mert kívánatos, hogy 
arról a szülök mielőbb értesül­
jenek. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter ur numkalaisunk- 

, naíí a következőket mondta :
A gimnáziumok <‘s itrIísko- 

i Iák mostani icndlailusa mvg <iz 
1890. évből való, lehál harminc 
esztendős. F. nagy idő alatt, tei- 
inészeU'sen, sok tekintetben ( 
avull és nem felel meg a modern 
pedagógia követelményeinek. Mar 
1903 ban megbizták az országos 
közoktatási tanácsol, hogy fog­
lalkozzék a középiskolai rend­
tartás revíziójával. Ezek a mun­
kálatok 1910-ben el is készüllek, 
de nem leltek sem végleges lór­
iimba öltve, sem előterjesztve. A 
folyó évben a munkálatot elővet­
tük és miután azt az illetékes 
szakkörökkel letárgyaltuk és meg- 
lelelően módosítottuk, az készén 
áll.1916-ban megjeleni mar a rend­
tartás egyik része, a leánykozep- 
iskolák rendtartása, úgy, hogy 
ennek következménye lett is bi­
zonyos diszparitás a leány- és 
fiuközépiskolák között, amennyi­
ben az egyik uj, a másik a régi 
rendtartás alapján állott.

Most megjelenik az egységes 
rendtartás, amelynek a régitől 
való főbb eltérései a követke­
zők : ...

1. Az uj rendtartás is megkí­
vánja a már rendeletileg szabá 
lyozott felvételi vizsgát.

2. Megállapítja a rendtartás, 
hogy a felvételnél a helyben lakó 
növendékek, továbbá $i felckczc - 
tek által fentartott iskolákban az

illető felekezeihez tartozó tanulók 
a felvételnél előnyben részesíten­
dő!'• , . .3. A íiuközépiskolakba beirt 
leánymagántanulók bizonyos elő­
feltételek mellett, a testgyakor­
lat kivételével, az összes tanítási 
órákon részlvebclnck.

4. A középiskola ötödik osztá­
lyába csak a negyedik osztályt 
sikerrel végzett azon tanuló lép- 
Ixct, akit (t tanári testület a kö­
zépiskola felsőbb osztályaiban való 
haladásra képesnek ilél. Ezentul 
tohál n negyedik osztályban a ta­
nuló két hizonyilványt kap, meg­
kapja az oszláíybizonyitványt és
kap egy bizonyiiványt arról, hogy 
a tanári lesliilet képosili-c arra.
hogy az. ötödik osztályba beirat 
kozhassák.

5. Egvegy osztály létszámai a 
fiuknál 60, a leányoknál 40 ta- 
nidóhaii állapitól lukmeg. Ennek 
a létszámnak a túllépése a link 
nál hdjesen cltiitatik, a leányok­
nál kivételes cselben 45 feig meg 
fog engedtetni.

6. Az igazgató melle, aki a la 
nulmányi ügvek vvzelóje, ki log 
neveztetni egv helyettes igazgató. 
aki az adminisztrációs ügyek in­
tézésében sogil az igazgatónak.

7. Az a tanuló, aki valamely 
osztályban mini' ismétlő kél, vagy 
több rendes tárgyból »elégtelen« 
jegyet kapott, az osztályt többé 
nem ismételheti, mint magánta­
nuló sem

8. Az olyan tanuló, aki közép­
iskolai tanulmányai lolyainánmár 
kél osztályt ismételt, harmadszori 
bukás esetén tanulmányait közép­
iskolában nem folytathatja.

9. Magánintézetben magánta­
nuló többé nem vizsgázhat.

Végül még a miniszter a kö­
vetkező tervezett intézkedésről tá­
jékoztatót! bennünket:

— Mivel a tandijemclés igen lé­
nyeges lesz, ami az általános drá­
gulással és az állam pénzügyi 
helyzetével magyarázható meg, 
úgy intézkedünk, hogy a köztiszt­
viselők gyermekei ennek a tandíj­
nak cscik egy alacsony hányadát 
fizessék.

A berettyóújfalui 
kommün-vezérek

Törvényszéki tárgyalás
Berettyóújfalu községnek a pro- 

le tárd! ki a Inra idején volt vörös 
diklátusai állottak ma délelőtt a 
debreceni törvényszék ötös ta­
nácsa előtt, különböző ..büncse- 
vkményekkel vádolva. Összesen 
tizenegy vádlott került a vád­
lónak* padjára: Gulyás Mihály 
föld míves, a berettyóujfalusi di­
rektórium elnöke, Kacisler Mór 
lakatos, ímmkástanáesi tag, Var- 
aa Mózes tanító, a munkásta­
nács elnöke, Weiszberger Armin, 
a /ímif/i/«-szövetkezet berettyó- 
ujfalusi csoportjának igazgatója, 
Ötvös Imre és ifjabb Gulyás Mi­
hály vörösörök, Kémedig Lajos és 
Grosz Ernő vörös katonák, vala­
min! Pap]> Gábor, Rácz Sándoi 
és Varga András munkástanácsi 
tagok voltak a vádlottak.

A királyi ügyészség vádirata 
szerint Kreisler és Varga több 
Ízben izgató beszédeket tartottak 
a községben, miközben a többi 

őzt felhívták a népet, hogy 
a jegyzőket akasszák lel, a föl­
det vegyék birtokukba, stb. 
Ezenkívül Varga egy, a tanács- 
kormáuv rendeletéiből összealli- 
lott kivonatot, mint rendeletét 
küldött el hS községbe, a saját 
névaláírásával; ezl az iratot Weisz­
berger is aláírta. Az ügyészség 
ezért izgatással vádolja őket. Kü­
lön két rendbeli hatóság elleni 
erőszak bűntettével vádolja az 
ügyészség Varga Mózest, aki krá­
ter László feszolgabirót és Vadé- 
lyi Sándor szolgabirót kényszeri- 
letle, hogy a munkástanácsnak 
dolgozzanak, és a tanácsköztár­
saság nevében hozzanak Ítéletet. 
Ötvös és ifjabb Gulyás Mihály 
resztvettek a berettyóujfalusi 
csendőrök lefegyverzésében, mi­
közben Gulyás két pár csizmát 
is elvitt; ezért halóságellcni erő­
szak, illetőleg lopás büntette cí­
mén vonták őkel felelősségre. A 
többi vádlottak részint azért ke­
rültek a törvényszék elé, mert a 
a vörösöktől fizetés címén illeték­
telenül pénzt vettek fel, részint 
egyéb bűncselekmények miatt.

A ma délelőtti főtárgyaláson a 
vádlottak nagyobb részt beismer­
ték a vádiratban foglalt bűncse­
lekmények elkövetését. Egyedül 
Gulyás Mihály tagadja, hogy a 
vádiratban neki tulajdonított iz­
gató kifejezéseket használta volna.

Legjobb cipőhét készít Grünwald
cipőüzeme, Sus-utca 4. szám.
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Ezután a tanuk kihallgatására 
került a sor. Összesen negyven 
tanul hallgatott ki a bíróság, 
köztük Eszenvi László jegyzőt, 
Fráter László ‘ dr. főszolgabírót, 
Vadányi János dr. szolgabirót, 
Bállá Antal zsákai jegyzőt, Veress 
Gyula tanítót és számos paraszt­
gazdát és földművest, akik nagy­
részt terhelő vallomást tettek.

A tanúkihallgatások után Nagy 
Kálmán dr. ítélőtáblái bíró elnök 
a főtárgyalást félbeszakította és 
annak folytatását délután négy 
órára tűzte ki.

Délután a perbeszédekre került 
a sor, amelyeknek meghallgatása 
után a bíróság ítélethozatalra vo­
nult vissza. Az ítéletet a késő 
esteli órákban fogják csak ki­
hirdetni.

A felsősziléziai 
anarchia

A tartomány legnagyobb 
része a bandák kezén
Becs, augusztus 24. (M. T. 1.) 

A Neue Freie Presse jelenti Ber­
linből: Az Acht-Vhr-Abendblatt 
ezt írja a felsőszibériai helyzetről:

A szövetségesek bizottsága el­
utasította német lakosság köve­
teléseit, csupán azt közölte vele. 
hogy minden intézkedést meg­
tett'a határ megvédésére és a 
lakosság lefegyverzésére. A !e- 
fegyverező akció eredményét ed­
dig" nem lehet észrevenni.

A lengyel bandáknak sikerüli 
Felsőszilézia nagyobb részét clfog- 
lalniok. Kattovitz, Oppeln és Ben- 
then az egyedüli városok Felső- 
sziléziában, melyeket még nem 
tudtak hatalmukba keríteni. Fel­
sőszilézia járásaiban mindenütt a 
lengyel felkelők az urak és ma 
este sikerült nekik Pless, Leiwen 
és Tarnovitz helységekbe is be­
nyomulniuk.

Szombaton délután óla belső- 
szilézia valamennyi kőszenbnnyá- 
jában szünetel a munka. Bibink­
ben a szövetséges csapatok es a 
lengyel felkelők fegyverszünetet 
kötöttek, amely délben 12 órakor 
járt le. Rihnikel egészen körül­
kerítették a lengyelek.

Szárazkolbász, pácolt pap­
rikás szalonna és vsvmege- 
:: sajt különlecp‘ssé<p'k ::
CSIGE KÁLMÁN

linóm hcntcs-csemr.gcüzlclében,
BaUiiyányi-nlca <>. szám

HÍREK.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Titokzatos rablógyilkosság 
a vámospéresi országúton
Az áldozat és a tettes is ismeretlen

és titokzatos bűn- ver-golyá ütötte Fill seb latsziBorzalmas ......... .......... ... ___
ténynek jött nyomára tegnap este 
a vámospéresi csendőrség. A bűn­
tett körülményeit és részleteit 
egyelőre még nem -ismerik a 
nyomozó hatóságok; a jelek ulán 
Ítélve, a megindított nyomozás 
igen nagy nehézségekkel fog járni 
a titokzatos ügyben, amelyeknek 
eddig még nemcsak a tettesei, 
hanem az áldozat személye és 
neve is ismeretlen. Az eddig nap­
világra került adatok a követ­
kezők :

Egy csendőr-járőr tegnap este 
a vamospércs -nyirábránvi or­
szágúton cirkálva, az úttestül 
nem messze egy kubikgödörben 
a vízben fekve ‘ egy már felosz­
lásnak indult férfi hullái talál!. 
Rögtön meg lehetett állapítani, 
hogy a holtest már legalább ti—8 
napja fekszik a vízben észrevét­
lenül, míg most végre a csend­
őrök ráakadtak.

A holttest jobb arcán és hátul 
a nyakszirlen puska- vagy revol-

meggyilkoll férfi 25 HO éves lehe­
teti, ruházata ulán Ítélve, a közép- 
osztályhoz tartozik. Zsebeiben 
semmiféle értéktárgyat, vagy Írást 
nem találtak, aminek folytan sze 
mélyazonosságát még eddig nem 
lehetett megállapítani. A jelek 
szerint valószínűleg rablógyilkos­
ság történi az országúton ; az 
eddig még ismeretlen tettes vagy 
tettesek áldozatukat először meg­
gyilkolták, majd kifosztották : 
azután beledobták a vízzel telt 
kubikgödörbe.

A vámospéresi csendőrség rögtön 
táviratban értesítette a debreceni 
a rendőrséget a borzalmas bűn­
tényről, és felhívta hogy a let­
tesek felkutatására és az áldozat 
személyazonosságának megállapí­
tására. A debreceni rendőrség tel­
jes apparátussal fogott hozzá a 
nyomozáshoz, hogy a titokzatos 
rablógyilkosság részleteit és kö­
rülményeit minél előbb felderít­
hesse.

— A külföldi honosok össze­
írása. Felhívjuk a Debrecen város 
területen és külsőségein tartózkodó 
összes külföldi honosokat, azokat 
is, akik a rendőrség (17. szánni szo­
bájában valamely napra mar szamot 
kaptaki hogy összeírás vegeit lolyo 
hó 25. 26. és 27-én jelenjenek mega 
rendőrségen, I. cm 66. szánni szo­
bában. Rendőrség.

— A .Jellinek-fólc valuta- 
csalás. Budapesti tudósítónk 
jelenti : Az ismeretes valtilacsalas 
ügyében folytatott nyomozás meg­
állapította, hogy Jellinek Morton 
Arad felé szökött. Léten Gusztáv 
bankigazgatót 1 millió korona 
biztosíték letétele után ma sza­
badlábra helyezték.

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei . 
A tisztviselői étkezdét 1920 szeptem­
ber 1-én üzembe helyezzük. Mint­
hogy 50—60 jelentkezőéi t az étkezde 
üzemét fentartani nem lehet, tag­
jainkat saját érdekükben felhívjuk, 
hogv folyó évi augusztus 27-en dél­
után 6 óráig, amennyiben az étkez­
dét igénybe venni óhajtjuk, az » n»- 
nus-mozgóban levő irodánkban je­

lentkezzenek, Étkezési dij, mely a hó 
1-én fizetendő, egv hónapra 445 ko­
rona és a naturáliák, melyekből a 
tagok egy étkezésre visszavásárolhat­
nak. További felvilágosítások az 
Uránusban lévő irodánkban kap­
hatók.

Értcsitjük tagjainkat, hogy az uj 
lisztkönvvekct augusztus ho 25-től 
kezdödőteg 8 naji alatt délután 1 6
óráig a pénzügyi széképülcl II. cm.
10. sz. helyiségében beszedjük. Tes­
tületekhez tartozók lisztkönyvei egy 
tömegben és jicdig a név, állás, tag­
sági és kedvezményes igazolvány 
száma, a lisztkönyvek darab száma 
és sorszámait tartalmazó kél pél­
dányú kimutatással hozandó he.

Folyó hó 26. csütörtöktől kezdve 
nem "kedvezményes áru tűzifát ló­
gunk kiosztani d u. 1 6 óra között
n pénzügyi palota földszint 11. sz. 
helyiségében. A kedvezményes iga­
zolvány felmutatandó. Azok, akik, 
bárhonnan ellátásban részesülnek, 
Hl utalványt nem kaphatnak.

_llázassáp. Asződy Mór és neje
tudatják, hogy leányuk. Magda és 
Nusbaum Adolf ur lolyo ho 20 -cn 
d u. fél 4 órakor, József kir. herceg- 
utca 39. sz. a. házasságot kötnek 
Mely ünnepélyre barátaikat es isme­
rőseiket tisztelettel meghívják.

— 'relcfóii-Kéiiyszorkolcsön 
Némvlovsz.ághan. A július 1-én 
élelbeléplelell német postatörvény 
szerint minden lelelon-főállomás 
tulajdonosa 1000 márka, minden 
mellékállomás tulajdonosa 200 
marka kölcsönt tartozik jegyezni 
A kölcsönt 4 százalékkal kama­
toztatják. Ha az előfizető kilép a 
hálózatból, a jegyzett összegei 
visszakapja.

_ Föléinél tők az anyakönyvi 
dijakat A belügyminiszter az. anya- 
köm \i kivonat kiállításának dijat 
c,tv illetőleg 2 koronáról ni, illetőleg 
20 koronára, a családi értesítő jlle 
lölcg az arra vezetett zarndek kiáll;
Iá sáliak diját illetőleg 2 korona,ol 
,,, jjjciölc" 10 és 20 koronává emelte
fel. ’ ' "

— Alapítvány a szegéiiytia/ 
részére. Kiss Józsefnc 1 öt «lesi lakos 
2000 koronás alapítványt ajánlott tol 
a debreezeni városi szegényház ja­
vára azzal, hogy a kamatokból min­
den év augusztus 14-én megjavítsak 
az ápoltak kosztját. A tanács az ala­
pítványt elfogadta.

— Felvételt vizsgálat az állami 
reáliskolában. Azok a négy elemi 
osztályt végzett tanulok, akik a reál­
iskola" I. osztályába kivannak len . 
jelentkezzenek f. hit 25-én és 26,1 n 
d c 8—11-ig az igazgatóságnál. A 
felvételi vizsgálat f. hó 27-én es 
28-án lesz dija 12 K. Bővebb Jelű 
tagosítást a jelentkezéskor ad az 
igazgatóság

— Forradalmi emlék. A deb­
receni ékszerészüzleteket tegnap 
délelőtt sorra felkereste egy toji- 
rongyos öltözetű, szánalmas kül­
sejű férfi, aki a hóna alatt ha­
talmas, körülbelül egy kilogram 
súlyú ezüsttálcát cipeli. Számos 
üzletben kínálta eladásra a tál­
cát, amelyet azonban, tekintettel 
az cladö kevés jóval biztató kül­
sejére, sehol sem vettek meg tőle. 
Halász Nándor ékszerész azután, 
mikor nála is próbálkozott, rend­
őrt hivatott és a gyanús férfit 
áladta a rendőrnek. Előállították 
a rendőrségre, ahol megállapí­
tották, hogy Machovics Balázs a 
neve, nyivmihálydi suszter, az 
5 ß()00 korona értékű tálca j>o- 
dig még 1918 novemberben, az 
akkori fosztogatások idején ju­
tott a birtokába. Az eljárás meg­
indult ellene.

A lopott hegedd. Folyó évi 
május 6-án a Roval-száilo közelében 
eg\ 17 eves tin az utcán eladott egy 
arra járó férfinak egy hegedül 150 
koronáért A hegedű, amint a rendőr­
ség most megállapította, lopásból 
származik . a rendőrség ennélfogva 
felhívja az ismeretlen vásárlót, hogy 
a hegedűt szolgáltassa he a rendőr­
ségen, Bardócz András rendőrfel­
ügyelőnek, II emelet 78. számú szo­
bában. ahol megtérítik neki a 150 
korona vételárai és ezenkívül még 
1000 korona jutalmat is adnak neki.

X budapesti tőzsde. Értékpa­
pírok árfolyamai Magyar Iliiéi 1770 

-1708. Jelzálogbank 183, Leszámító 
ló 775 820. Hazai 670 - 682, Agrár 
bank 890 900, Angol-magyar 900 
890, Magyar-olasz 100 408, Borsod 
Misi,. 2600 2630, Gizella 1725 55, 
Concordia 1950 2040, Beocsini 4425 

50, Salgó 6870 575, Ganz vili 3100 
3300, Ganz-Danul). 16300 100. Ri­

ma 3109 390, Hazai faterul, 5150 
350 Oslermalö 090 1010, Nasivi 
1 ;j500 100, Adria 13700 500, Allan 
lien 5200 350, Közüli 1 18.3 10, ta­
va nie 1300 250, Délivasul 706 710. 
Mlamvasut 3150 650, Trust 1420 
1380. Cukor 10.900 11.500, Gummi
11100 3200, l’apir 2675 580.

Idegen valuták: Napoleon 800 
758 Font 825—835.50, Dollár 240 
235 50 Francia frank 16.—16.32, Már­
ka t.86-4.82, Lei 5.53-5.20. Lira 
12.10 11.65, Romanov 3.17 -3.04, Szo- 
Uol 3.72 3.80, Dinár 0.10 8.90.

Eredeti Singer Central Bob­
bin síit vesztő és egyszerű varrógé­
pek, házi és ipari használatra érkez­
tek. Varrógép alkatrészek, luk es li­
nóm gépolaj kapható. Mindenféle 
rendszerű varrógépek javítását elvál­
laljuk. Singer C<>. varrógép r.-t. 
Dehreezen, Plaez-u. 70.

— Nem termelők figyel­
mébe. Saját érdekükben figyel­
meztetjük az érdekelteket, hogy 
hatósági lisztellátásra csak azon 
nem termelő személyek és ház­
tartások jelentkezhetnek, akik 
gabonával, illetve liszttel ellátva 
nincsenek. Azok, akik háziszük­
ségletükre gabonával rendelkez­
nek, őrlési tanúsítványaikat az 
illetékes liszt irodákban vehetik 
át, ők is tartoznak azonban ez 
alkalommal nem termelő lapjai­
kat kitöltve heszolgáltatni. Köz­
élelmezési ügyosztály.

A a. ó. hölgyközönség szi­
ves tudomására hozzuk, bogy velour 
és fiilc.z-kalapok átformálásához a 
legújabb Modell-tovmák már 
megérkeztek. Női kalapok átlói- 
málása, tisztilása és vasalása 8 nap 
alatt Kalapüzem, Piaez-iitea H. 
szám alatt.

— Cinabar jön. A Jövő liét 
eseménye Gin a bar.

— Legrosszabb nyakkendőit 
ujjaláakitják Kolosáé nyakkendő 
termében, Rákóczi-ulca 23.

— Iskolai cipők, liu és leányka 
Lindenteldnél, Kossuth-utca 4

— Szülők figyelmébe : Az iskola 
idényre a legerősebb gyermek cipők 
óriási választékban a legolcsóbb árak 
mellett a Weinberger cipőgyár Piac- 
utca 65. szám alatt levő üzleteben 
szerezhetők be.

SZÍNHÁZ,
Mária Magdolna bibliai történet 

öt felvonásban, közkívánatra még ma 
szerdán utoljára mutatja be az Apolló.

Tizennegyedik (Az utca fiai ame­
rikai történeti felvonásban ina utol­
jára az Urániában. 
irirwllMrmn—1——I— I msm -

Ä püspök atyafisága
Regény. —

Irta: 1VÁNY1 ÖDÖN. (131.)
Kanul néhány rövid kérdést 

lett, egy pillanatig gondolkozott 
és készen volt határozatával.

Megteszem, ha megtehetem. 
Együtt megyünk a rendőrséghez. 
Jól teile, hogy felkeresett. Ha a 
dologról tudtam volna, már ko­
rábban intézkedem.

Megnézte óráját.
Még nincs egészen éjfél. Ne­

gyed óra múlva szabad lesz az 
atyja Magam is azt hiszem, nincs 
része a szocialista mozgalomban, 
ami a rendőrséget most annyira 
iz.galottó,gyanakvóvá teszi.Kérem, 
csak egv pillanatig legyen türe­
lemmel.

Azzal átment a másik szobába, 
behívatta leendő apósát s egy pár 
szóval megmagyarázta annak, 
hogy mi dologban kell egy rövid 
félórára eltávozni innen.

Gridi Biás azt hitte, érti ezt a 
sietséget . féri ligetiét Ha az. em­
ber miniszter, csak nem hagyja 
becsuk a In i az atyafiságát. Mi t 
mondana a közönség, ha olvasná 
a lapok Dói Érdekes vendége volt 
ma éjjel a rendőrségnek. Bacsó 
„r, Bacsó miniszter rokona, aki 
a szociális! a üzelmekhen való 
részesség gyanújából . . . stb. Ezt 
bizony tanácsos megakadályozni, 
ha lehet. Annyira belátta a siet­
ség helyes voltát, hogy ő maga 
segített leendő vejére föladni a 
felöltőt s ő maga adta ki a ren­
deletet. hogy a fogat álljon elő...

e.s mikor visszament vendégei 
körébe, olyan arccal, mint aki 
sokat mondhatna, ha nem kellene 
hallgatnia, igv adta meg a magya­
rázatot a vőlegény eltűnéséhez:

A miniszternek itt sem hagy 
békét a politika. Ilyenek a nagy 
emberek. A jegyesük mellett sincs 
pihenésük. A nyilvánosság onnan 
is elszólitja őket . . Húsz perc

Cipők legjobb minőségben 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Grfmwaldcipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsönsegélyza-épület.

i
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múlva újra itt lesz a vőlegény 
köztünk. . _ ,Azzal tréfás komolysággal fordult 
leányához:

Kisasszony' Aki politikushoz 
készül férjhez 'menni, az szokjék 
hozzá jó korán, hogy az urát csak 
félig bírja, mert az télig a nyil­
vánosságé. Tessék megszokni ezt 
az osztozkodást.

Az öreg örmény jóízűen nevetett 
a maga ötletén, de a szép Hajnal 
csak mutatta, hogy nevet. Meg 
volt sértve, meg volt bántva. Vagy 
az apja hazudott, vagy a vőlegény. 
Egyik közölök rá akarja szedni 
őt. Nem tudta, hogv a kettő közül 
melyik vétett ellene, csak azt 
érezte, hogv kis szive a tűző alatt 
végtelenül el van keseredve.

A miniszter fogata simán, köny- 
nyen gurult ki a világos kapualjból 
s robogva vágtatott bele az utca 
vizes homályába.

A kék medve, amióta prémet 
visel, nem bámult még igy —- 
útnak indult fogat után . A 
miniszter, mint szent Pál az oláho­
kat, itt hagyja a társaságot és 
elkocsizik egy utcáról beszaladt, 
sároscipős, csatakos dámával. A 
diszportás odavolt e megfoghatlan 
jelenettől.De méginkább elbámult, 
mikor a kapualjból kihajolva 
észrevette, hogv az a fiatal ember, 
ki az imént kétszer sétál el a 
kapu előtt, a fogat után iramodik 
és szaladva követi. A kék medvét 
e. végső scéna úgy magvával ra­
gadta. hogyha a bunda és bunkó 
nem állanak útjában, ö maga is 
szaladni kezd. hogy elcsípje azt a 
gyanús embert, aki veszededelmes 
célzatossággal vetette magát n 
miniszteri kocsi után.

A szaladó fiatal Kengyel Valér 
volt, ki nyomon követte Ve ront a 
Riás-ház kapujáig. Látta, amint 
Veront fölvezették a lépcsőn, látta, 
amint Kanul kíséretében visszatért 
s látta őket beülni egymás mellé 
a fogatba. Sejtette, hogy valami 
rendkívüli történt és fog is meg 
történni... fis mintha korbácscsal 
vágták volna: kényszerítve volt rá, 
hogy a kocsi után szaladjon. Szá- 
ladt, amig sznszszal bírta. Akkor 
vette csak észre, hogy amit tesz, 
őrültség. Versenyt futni gyalog 
két telivér kocsilóval!...

Uj zenemüvek
DALOK

Horthy Miklós üzenete. 
Dal a turulmadárról 13'80
Magyar tavasz téged vá­
runk ...................... 13-80
Piros hajnal, fehér álom. 
zöld remény...........13 80
Husidj.husiiljédes hazám 
szövege és zenéje gróf An 
drásxv Gyulánéiól 1725
Kolozsvár, Kassa 13 80 
Nem ' nem ' soha ' 10 50
Vissza sírom lelkünk min 
den sóhaját 13 80
Csak ennyi volt 17 25 
Gyöngyvirág 13 80
Altató dal . 1380

Kaphatók . HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai t. i könyv­
es zenemükereskedésében. Piac-u

V\ liszt könyvelt

a
lerakataiba adja he.

Hatvan-utca 17 sz 
Sas utca 3 szám. 
Szent Anna-u. 49 sz- 
Péteríia u. 60. sz.

Szahtépzett, megbízható
rakíinuM
keresünk fűszer-, gyarmaí- 
és lehetőleg rövidáru szak­
mából. aki üzletfelek la- 

logatására is alkalmas.

1 R.-T.

APRÓ HIRDETÉSEK
. n\ bAfAita miiulen továbbim**-« "u* “,ksrvs .«tvraÄbuÄ ™ 

1 k~ ...............

1930. augusztus 21.

GYULA.

Ura- és étsserlailtó Ali
Hneyadl-ntca 12. *»■
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓR

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Pollák Zsigmondi
tolásnacykeresksdö Bebrscan, Miklósa. 13.

Mi és Djir,rmelrutia unit
legkényesebb ízlésnek is meg­
felelően, plissérozásl gyorsan 
és pontosan készít olcsó árban

Naményi Bözsi
varrodája :: Miklós-utra I.

VÉTS U.

Ócska ólmot 
tisztitott állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cím a 
kiadóban.

Elsőrendű tűzifái
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni._______ ___

Hli HÖ
Mérték

szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovils. Hatvan-u.

Fűszerüzletnek
való . fiókos stelázsi el­
adó. Értekezni Széchenvi- 
ntca 6.______ -

alig használt újonnan át­
dolgozott erős könnyű 
börfedcles hintó kocsi, 
mely egv ló után is al­
kalmas. ' vidéken eladó.
Cim a kiadóban.______

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható
a kiadóhivatalban._____

Eladó 
2 nagy MlUlllIBBr-Mllfc» te­
jesen tokárban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel.Megte­
kinthető a kiadóban.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Egy
kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

Újabban
érkeztek
mindenféle ruházati 
cikkek, u m. kitűnő 
harisnyák, harisnvn- 
köiök. tartós Iskolai 
és Baby-clpők, gyö­
nyörű Yambók min­
den színben, szövet­
sapkák, ruhák, lé­
kelő kloUkötények, 
bajszallagok. ujjas- 

trikók, őszi sz vet te­
rek, gyermek fehér­
neműk. Minikéit Irak.

GD . HEÖEDÜSNÉ

yermek-
divatházában
Simonlty-u. 2. sz.
Iskolaruhák és ka­

bátkák készítését 
megrendelésre mérték 
után, saját anyagból, 
olcsó árban vállaljuk.

Izr. nevelőnőt
keresek fiam és leányom 
mellé, ki őket a polgári 
iskola 3-ik osztályából a 
jövő tanévben felelősség 
mellett le is vizsgáztatná. 
Ajánlatot kérek igényei 
megjelölésével. I.inden­
ted d.József Poesaj, Bihar 
megye. ___ _

Egy
tanuló liu felvételik Ad­
ler szűcs mesternél, Szé- 
chenyi-utca 40.

Ilid zsidó család
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki- 

I adóban.
Azonnali

belépésre jó fizetéssel 
állandó alkalmazásra pin 
tér felvétetik Széchenyi- 
utca 29. sz.

VBCVHS.

Iskolaszerek
lámpaüveg festék- iii 
ezer-, gyarmat es rö­
vidáruk műszaki eik 
kék cs mezőgazdasagi 
eszközök, takarcktüz 
helyek,férfi és női cipők 
jutányos árban kap­

hatok a

Gyulividéki Rireskirtiiini R.T.-nál
Idilli le s/emhBn!

Dar. és oltott mész,

menyezet nád,
Port. és rom. cement

fedéllemez,
egy vég 341 kor. foly. 
homok, budai föld

kutaytirük,
vakol, kőpor, gipsz,

Ternolit pala
Bethlen-utca 23 sz

SOOO drh
vályog, tetőfedésre al­
kalmas káka nagyobb 
mennyiségben eladó. Le­
vélben bővebbet. Nagy 
Imlvkapusztai bérgazda­
ság. Vj Ich ér ló

Eladók:
egy férfi zsakett, egy ki­
játszott hegedű, egy li­
nóm kivitelű vonó, egy
nikkelczett összerakható
kottaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ' ruha, 
egv női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28. 
keresztépület.

Alig
használt 33-as és 35-ös 

gyermekcipők eladók | 
László Imre, Miklós-u. 4.

Friss élesztő 
kapható a reggelt 
órákban Hosen thál 
Sándornál, Csapó- 
utca 19.

Egy
alig használt fényezett 
hálószoba elutazás miatt 
sürgősen eladó Eötvös- 
utca 64.

Gordonka
kitűnő hangú eladó, fii- 
lekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában.

Eladó
I Sto.ck-rendszerü és ha­
sonló szántógépekre ár­
ajánlatot kér L. Lukács 

l Vilmos Nyíregyházán.

K3RHSURT.
.ló családból 

8 diákot teljes ellátásra 
elvállal élelmiszer és 
fizetésért izr. úri család. 
Cim a kiadóban.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Scliiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67. ________
4 szobás

családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal 
ban. ________

Kifutó liu
lapunk kiadóhivatalában 
szeptember 1-érc felvé­
telik. __ ___

Egy kulcs-csomag 
találtatott tegnap a Rá- 

kóczv-utcán. Tulajdo­
nosa átveheti lapunk ki­
adóhivatalában. _____

ízletes
kóser koszt kapható bent- 
étkezésre és kihordásra. 
Ugyanott tanuló gyere­
kek teljes ellátást kap­
hatunk. Piae-u. 71. ke­
resztépület. ______

Szorgalmas, 
nagy családit tisztviselő, 
bármely neki való olyan 
foglalkozást keres, me­
lyet lakásán elvégezhetne. 
Szives ajánlatot kér a 
munka ininemüségének 
megjelölése mellett «Szor­
galmas» jeligére a lap 
kiadójába.

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatási is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon 
pali vagy későbbi be 
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Női cs férfi kalapok 
ujjáaiakitása

Piac-utca iksz.
Városi es állami tisztviselők 

előnyarban ressesülnek

Kovács József
(nvitrofáHl vAllMifliii
ulvADal áru fis bármilyen 
luvnroz.ast síró tfal fis .szekér* 
re). Sífimélysz Állítást hintfi- 
> al helyben fis vidékre.

lioda Csapó-u. 8, sz.

Bogács- én fraiápnenat, 
afcáonnfltát,

roroán-cpmoBCe , tftsllát
waggontételben es méter mázsán ként 
oo azonnali szállítási a ajánlok, oo

Polyanszky Oroszt
tűzifa és a/.énkereskedó, Szobosilai- 
ooo ut 1 . Mlklós-iitca végén ooo

Qidéhi rendelés! is eszhözlök.

műhely
K Piac-utca 79=

OHM HELÉN
kalapszalonjűhan

lcguiabh bécsi modellek után 
velour , lile es bársonykala 
v«>k lormálásftt, testeset juta 
nyos árban nyoK nap alatt készít

Felelős szerkesztő 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó .
H E G E I) 0 S ÉS SÁNDOR

t Nyomatott Hegedűt, én Sándor it odaírni és nyomdai

itodalmi és nyomdai résiv.-hhj1

részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


